



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
25 января 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре запущен новый сайт правовой информации
- В Дудинке подвели итоги работы Отдела МВД России по Таймырскому району

2. СМИ о городе Дудинке:

- Управление соцзащиты информирует о переходе на дистанционную работу
- Своевременная очистка кровель, балконов, эркеров — убережет от беды

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Первый объект реновации открылся в Норильске
- В Норильск едут хоккейные арбитры мирового уровня
- "Атон" подтверждает рейтинг акций Норникеля на уровне "выше рынка"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае ввели обязательную вакцинацию для студентов
- В Красноярский край пришла первая партия вакцины для подростков
- За год от укусов животных пострадали почти 5,5 тысяч жителей края

5. СМИ о России:

- Ситуация с коронавирусом в России крайне напряженная - Мишустин
- Попова заявила о росте заболеваемости COVID-19 в 83 регионах России
- Карантин сокращается и отменяется, но не для всех
- Гинцбург заявил, что антитела после болезни "омикроном" не защищают от "дельты"
- Госдума приняла в I чтении законопроект об организации местного самоуправления
- В России на 15,5% подорожает детское питание
- Граждане России стали экономическими пессимистами. МВФ прогнозирует РФ отставание от остального мира

6. Разное:

- Эвакуация и нагнетание

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре запущен новый сайт правовой информации

Активную работу начало сетевое издание «Официальный сайт правовой информации органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» - www.pravotaimyr24.ru. Здесь можно ознакомиться с муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления и иной информацией, подлежащей официальному опубликованию в соответствии с действующим законодательством.

В сетевом издании представлены документы в полном объеме, включая объемные графические и табличные приложения к ним. Публикация муниципальных правовых актов в сети Интернет позволяет увеличить охват людей, желающих ознакомиться с документами, доступ к информации стал свободнее.

Отметим, сетевое издание «Официальный сайт правовой информации органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» зарегистрировано в качестве средства массовой информации в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации».

«Таймыр»

В Дудинке подвели итоги работы Отдела МВД России по Таймырскому району за 2021 год

В КДЦ «Арктика» состоялось совещание при участии начальника главного управления МВД России по Красноярскому краю генерала-лейтенанта полиции Александра Речицкого, главы Таймыра Евгения Вершинина и руководителей силовых структур муниципального района. В ходе встречи были подведены итоги работы Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району за 2021 год.

О проделанной работе за прошедший год отчитался начальник Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району майор полиции Эдмон Мхитарян. Он доложил, что в 2021 году сократилось число ДТП с участием детей, всего раскрыто и расследовано 297 преступлений, из них – 82, относящихся к тяжким и особо тяжким. Достигнуты положительные результаты в части борьбы с незаконным оборотом наркотиков, масса изъятых наркотических средств выросла с 50 до 325 грамм.

Далее с докладом о совместной работе администрации муниципального района с Отделом МВД России по Таймырскому району выступил глава Таймыра Евгений Вершинин. Он рассказал, что в 2021 году администрацией муниципального района приобретен детектор паров взрывчатых веществ для обследования мест с массовым нахождением граждан. Кроме этого, оказывается содействие в перевозке сотрудников Отдела МВД на пассажирских рейсах, техническая помощь при проведении поисково-спасательных работ, мероприятий по обеспечению правопорядка, профилактических и оперативно-следственных мероприятиях.

Подвел итоги совещания Александр Речицкий. Отдельное внимание он уделил сообщениям о минировании, поступавшим в учебные заведения Красноярского края. Он подтвердил информацию о задержании подростков, которые предположительно отправляли письма с угрозами взрыва ряда объектов. В целом работу Отдела МВД по Таймыру генерал-лейтенант считает удовлетворительной: «Безусловно, ряд направлений требуют совершенствования. Личный состав делает определенные усилия, сосредоточен на решении задач. Со стороны руководства краевого управления главное понимать эти проблемы, не давать, чтобы они принимали затяжной характер».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Управление соцзащиты информирует о переходе на дистанционную работу

В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой прием граждан клиентской службой территориального отделения КГКУ «Управление социальной защиты населения» по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району будет осуществляться по

предварительной записи. Записаться на прием можно по телефону: 5-00-41, а также на сайте Министерства: <https://szn24.ru/appointment>.

Управление соцзащиты напоминает, что подать заявление на предоставление социальных выплат можно через Единый портал предоставления государственных и муниципальных услуг.

За предоставлением консультаций обращаться по телефонам «горячей линии»: 3-12-84, 3-12-94, 5-27-02.

Своевременная очистка кровель, балконов, эркеров — уберезет от беды

Администрация города Дудинки напоминает жителям о соблюдении мер предосторожности в период обильных осадков и сильных ветров, влекущих скопление снежно-ледяных масс на свесах кровель, эркеров, балконов. Очистка кровель многоквартирных домов находится в зоне ответственности ООО «Дудинская управляющая компания». Сообщать о снежных шапках и наледи дудинцев просят по телефонам: 5-64-32 — круглосуточно и в рабочее время — 5-73-23 и 5-69-80. Специалисты зафиксируют обращение и проведут работы по очистке закрепленных за ними зданий. Кроме этого, передать информацию можно и в отдел по управлению жилищным фондом Комитета ЖКХ администрации города по номеру: 2-75-66...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Первый объект реновации открылся в Норильске на севере Красноярского края

Новая пожарно-спасательная часть открыта в районе перспективной застройки Оганер в Норильске на севере Красноярского края. Часть стала первым объектом, открытым по программе реновации, говорится в распространенном во вторник сообщении мэрии Норильска.

Комплексный план социально-экономического развития Норильска до 2035 года предполагает 120,1 млрд рублей вложений, из них 24 млрд рублей - средства федерального бюджета, 14,8 млрд рублей - средства консолидированного бюджета Красноярского края и 81,3 млрд рублей - средства "Норникеля".

"Она (пожарно-спасательная часть) будет поддерживать должный уровень безопасности на территории жилого образования, которое в перспективе расширит свою инфраструктуру. Данный объект стал частью комплексного плана социально-экономического развития Норильска до 2035 года", - говорится в сообщении. Как отметил полпред губернатора региона в Норильске и Таймыре Алексей Членов, это первый объект, открытый в рамках реновации заполярного города.

"Очень значимо, что в Норильске открылось новое пожарное депо. Оно встанет на защиту уникальных социально значимых объектов, построенных по спецпроектам для работы в суровых условиях арктической зимы. Здесь, в пожарно-спасательной части, расположенной за Полярным кругом, будут служить люди, которые при любых погодных условиях первыми придут на помощь гражданам", - цитирует пресс-служба и.о. главы МЧС РФ Александра Чуприяна.

Стоимость строительства депо составила 306 млн рублей, финансирование строительства велось за счет средств "Норникеля". Ранее в Оганере, где проживают около 5 тыс. человек, а рядом расположена городская больница на 1 тыс. коек и перинатальный центр, находилось аварийное здание пожарного депо. Кроме того, Оганер является районом перспективной застройки, в котором до 2035 года построят 35 новых многоэтажных жилых домов.

ТАСС

В Норильск едут хоккейные арбитры мирового уровня

В Норильске с 26 по 28 января пройдет уже седьмой по счету обучающий семинар для тренеров и судей, организованный Федерацией хоккея России (ФХР) и компанией

«Норникель». Мероприятие традиционно объединит специалистов из Норильска, Дудинки и города Заполярного Мурманской области.

Тематические блоги ФХР для тренеров и судей Норильска всегда отбирают с учетом запросов аудитории.

«ФХР всегда получает обратную связь от коллег – тренеров и судей из Норильска. Стараемся учитывать все пожелания по программе и освещать все интересующие коллег вопросы по подготовке игроков и судейству матчей. Также в подготовке программы семинара мы всегда используем материалы и методики национальной программы подготовки хоккеистов (НППХ) «Красная машина», – прокомментировали предстоящий семинар представители ФХР.

26 января действующие арбитры Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) Константин Оленин и Сергей Юдаков на мастер-классе для судей поделятся опытом судейства самых престижных международных турниров, включая Олимпийские игры и чемпионаты мира.

Кроме того, на мастер-классе рассмотрят современные требования к судейству детско-юношеских соревнований. После теоретической части пройдет практическое занятие по ледовой подготовке.

27–28 января – на тренерском модуле – специалисты ФХР продолжат рассматривать вопросы подготовки вратарей, уже затронутые во время предыдущего семинара в ноябре 2021 года.

Также специалисты ФХР обсудят с коллегами педагогические технологии подготовки юных игроков и важные вопросы планирования в тренерской деятельности. Для участников семинара пройдет и специальное интерактивное занятие – модульная игра по построению плана спортивной подготовки месячного макроцикла.

«Таймырский телеграф»

"Атон" подтверждает рейтинг акций Норникеля на уровне "выше рынка"

Аналитики "Атона" подтверждают рейтинг бумаг "Норильского никеля" на уровне "выше рынка", позитивно оценивая операционные результаты компании за IV квартал 2021г, говорится в комментарии инвесткомпании.

"Операционные результаты "Норникеля" за 4К21 в целом хорошие - компания выполнила прогноз по производству никеля (достигнув нижней границы прогнозируемого диапазона), меди (показав результат посередине диапазона) и платины (по верхней границе), а по палладию превысила верхнюю границу диапазона на 8,5%. Компания подтвердила прогноз производства металлов из российского сырья на 2022г, представленный на Дне стратегии в ноябре 2021г. Мы подтверждаем наш рейтинг "выше рынка" по "Норникелю", который торгуется с мультипликатором EV/EBITDA 2022П 4,7x против 5-летнего среднего значения 6,3x", - пишут эксперты "Атона".

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае ввели обязательную вакцинацию для студентов

В Красноярском крае внесены изменения в постановление главного государственного санитарного врача «О проведении профилактических прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям». Согласно документу, обязательная вакцинация от коронавируса вводится для всех студентов старше 18 лет, которые учатся в вузах, техникумах и колледжах.

К 15 марта должны быть привиты как минимум 80% учащихся.

«Внесение указанной категории в приоритетный список для вакцинации против Covid-19 позволит руководству образовательных учреждений принять дополнительные меры по повышению охвата вакцинацией совершеннолетних учащихся», — отметили в Роспотребнадзоре.

Напомним, за прошедшую неделю заболеваемость ковидом в регионе выросла по сравнению с предыдущей на 41%. Увеличилось и количество больных гриппом и ОРВИ.

Несмотря на это, главный санитарный врач Дмитрий Горяев сообщил, что в настоящее время нет оснований для перевода всех школьников на дистанционный формат обучения, но в случае необходимости на карантин из-за Covid могут отправить отдельные классы.

newslab

В Красноярский край пришла первая партия вакцины для подростков

Минздрав Красноярского края сообщил о поступлении в регион первой партии вакцины для подростков.

-Сейчас вакцина распределяется между поликлиниками Красноярска и межрайонными центрами в территориях. Поступившей партии хватит для иммунизации 1920 детей. В ближайшее время планируется начать вакцинацию, - сообщили в минздраве.

Вакцина под названием "Спутник-М" (Гам-КОВИД-Вак-М) разработана центром Гамалеи и адаптирована под детей в возрасте от 12 до 17 лет. Ставится она, как и взрослая вакцина, в два этапа с перерывом в 3 недели. Для прививки требуется письменное согласие родителя или законного представителя ребенка. Сейчас в школах края, в том числе Норильска, проводится предварительная работа - выясняется точное количество желающих поставить прививку.

Северный край

За год от укусов животных пострадали почти 5,5 тысяч жителей Красноярского края

В 2021 году за медицинской помощью по поводу укусов животными обратились 5 477 жителей Красноярского края, 54 из них пострадали от диких животных. Такие цифры сегодня обнародовал Роспотребнадзор региона.

Случаи бешенства среди диких и домашних животных в прошлом году регистрировали в 22 населенных пунктах края. Это Канск, Игарка, Таймырский район, Боготольский, Богучанский, Курагинский, Краснотуранский, Балахтинский, Новоселовский, Ермаковский, Идринский, Новоселовский, Минусинский, Назаровский, Ачинский, Дзержинский, Абанский, Шушенский, Козульский, Рыбинский, Сухобузимский, Манский районы.

Из всех случаев 62,3% (33) больных бешенством зарегистрировано среди диких животных, в том числе в 60,4% это были лисы. Помимо этого, в 10 случаях бешенством заразились сельскохозяйственные животные, в 7 — кошки и собаки и в 3 — безнадзорные животные (тоже кошки и собаки).

«Для максимального снижения риска заболевания бешенством населению следует соблюдать следующие правила: избегать контактов с безнадзорными и дикими животными (в том числе при посещении зрелищных мероприятий, аттракционов и др.), не кормить их с рук, не гладить; обязательно проводить вакцинацию против бешенства домашних животных», — рассказали в Роспотребнадзоре.

newslab

5. СМИ о России

Ситуация с коронавирусом в России крайне напряженная - Мишустин

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что ситуация с коронавирусом крайне напряженная, в большинстве регионов наблюдается рост заболеваемости из-за распространения нового штамма "омикрон".

"Ситуация с коронавирусом остается крайне напряженной, в большинстве регионов наблюдается рост заболеваемости, что вызвано в первую очередь распространением нового штамма", - сказал Мишустин на заседании президиума Координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коронавирусом. Он сообщил, что в 48 субъектах РФ увеличилось число госпитализаций.

"Большая нагрузка ложится на амбулаторную сеть, на врачей и медперсонал в поликлиниках. Важно обеспечить их всем, что нужно для работы, в том числе средствами индивидуальной защиты. В медицинских организациях должны быть необходимые лекарства, правительство выделило средства на их закупку", - сказал премьер.

Кроме того, отметил Мишустин, усилена горячая линия "122" для разгрузки регистратуры поликлиник и распределения потоков пациентов. "В call-центры привлекаются дополнительные сотрудники, в том числе с медицинской подготовкой, это нужно, чтобы можно было быстрее дозвониться, получить консультацию, если надо, вызвать специалиста на дом", - сказал премьер.

ИА "Финмаркет"

Попова заявила о росте заболеваемости COVID-19 в 83 регионах России

Заболеваемость COVID-19 по итогам третьей недели января отмечается в 83 из 85 регионов России, сообщила глава Роспотребнадзора Анна Попова на заседании президиума координационного совета при правительстве по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции.

«По итогам третьей недели в разрезе отдельных регионов рост заболеваемости отмечается в 83 субъектах, и только в двух субъектах некоторое сохраняющееся снижение — это Амурская область и Сахалинская область», — сказала она, отметив, что и в двух последних на следующей неделе ожидается рост числа заражений коронавирусом.

При этом, по словам Поповой, во всех регионах, где ранее антиковидные ограничения были отменены, наблюдается «значительно более стремительный» рост заболеваемости COVID-19 по сравнению с другими субъектами.

Глава Роспотребнадзора добавила, что на данный момент в 75 регионах действуют ограничения на посещение культурных объектов, торговых центров и заведений общепита. В 59 сохраняется запрет на предоставление услуг общественного питания вечером и ночью, а в 58 остаются ограничения на заселение в гостиницы.

На данный момент больше половины (52%) всех заболевших COVID-19 в стране находятся в Москве, Подмосковье и Санкт-Петербурге, добавила Попова.

Новый подъем заболеваемости COVID-19 в России начался после новогодних праздников на фоне распространения южноафриканского штамма «омикрон», который за счет наличия рекордного числа мутаций — 32 — более заразен, хотя реже вызывает тяжелое течение болезни. За последние сутки в стране выявили 67 809 новых случаев коронавируса — показатель пятый день подряд обновил максимум. Госпитализировали 12 837 человек, умер 681 зараженный.

За все время пандемии коронавирус подтвердился у 11,2 млн россиян, из которых 10 млн выздоровели, 327 448 пациентов скончались. Уровень коллективного иммунитета в стране по состоянию на 21 января оценивался в 64,4% при цели в 80%.

Ведомости

Карантин сокращается и отменяется, но не для всех

Вступило в силу постановление Роспотребнадзора о сокращении карантина для тех, кто контактировал с больным ковидом. Если раньше самоизолироваться надо было на две недели, теперь есть несколько вариантов.

Провести дома неделю придется тем, кто вакцинировался или переболел более чем полгода назад.

Те, кто уже сейчас на самоизоляции, придется сидеть на карантине больше недели до даты, которая указана в постановлении.

Наконец, те, кто привился или переболел в течение последних шести месяцев, могут не уходить на карантин вообще. Но при условии, что нет признаков заболевания.

Специалисты отмечают, что самих больных эти меры никак не затронут. Они будут находиться на изоляции вплоть до полного выздоровления. Как заявила ранее вице-премьер России Татьяна Голикова, такое решение принято в связи с тем, что инкубационный период штаммов "Омикрон" и "Дельта" не превышает недели. При этом в Роспотребнадзоре отметили: сокращение срока самоизоляции до семи дней не повлияет на прочие карантинные меры. Например, в школах, если класс уходит на карантин из-за гриппа, а не из-за коронавируса.

Вести

Гинцбург заявил, что антитела после болезни "омикроном" не защищают от "дельты"

Исследования, проведенные на животных, показали, что иммунитет, выработанный после перенесенного заболевания "омикроном"-штамма коронавируса, не защищает от заболевания штаммом "дельта", сообщил директор центра имени Гамалеи Минздрава России, академик РАН Александр Гинцбург.

"На животных мы это тоже продемонстрировали. Совершенно верно, перекрестный иммунитет переболевших "омикроном" не дает защиты от "дельты". В то же самое время вакцинация дает защиту от "дельта"- от тяжелых случаев", - сказал Гинцбург в эфире телеканала Россия-24" (ВГТРК).

Вариант В.1.1.529, который получил название "омикроном", был обнаружен в конце ноября 2021 года в ЮАР, Ботсване, Израиле, затем - в странах Европы, Азии и в США, где вызвал резкий подъем заболеваемости COVID-19 из-за высокой скорости распространения, большей, чем у всех предыдущих штаммов. В РФ на сегодняшний день "омикроном"-штамм был обнаружен у 5 889 человек в 68 регионах.

Ранее Гинцбург сообщал, что при необходимости адаптация вакцины "Спутник V" под штамм "омикроном" займет до трех месяцев. При этом ученый не раз подчеркивал, что сейчас результаты исследований, который провел центр Гамалеи, говорят о том, что вакцина не нуждается в модификации.

"Нет, остаётся та же самая рекомендация - вакцинация "Спутником V" и ревакцинация "Спутником Лайт" через шесть месяцев", - сказал Гинцбург "Интерфаксу" 12 января, отвечая на вопрос, нужно ли менять "Спутник" под "омикроном".

18 января Гинцбург заявил о 75-процентной эффективности "Спутника V" против "омикронома" и о 100-процентной - после ревакцинации "Спутником Лайт" по результатам исследования образцов сыворотки крови 25 человек. Согласно представленным в ходе его выступления данным, защита спустя 6-12 месяцев после вакцинации составляет 55,6%.

20 января были опубликованы результаты исследования итальянского института им. Спалланцани и ученых центра им. Гамалеи, которое показало, что полная вакцинация "Спутником V" дала пациентам в 2,1 раза более высокий уровень нейтрализующих антител к штамму коронавируса "омикроном", чем введение двух доз вакцины Pfizer. По мнению исследователей, лучшие результаты "Спутника V" в нейтрализации "омикронома" обусловлены формированием более широкого спектра вируснейтрализующих антител. Также успеху российского препарата содействуют применяемая в нем схема "прайм-буста" и лучшая имитация инфекции аденовирусной платформой.

INTERFAX.RU

Госдума приняла в I чтении законопроект об организации местного самоуправления

Госдума во вторник приняла в первом чтении проект базового закона об общих принципах организации местного самоуправления (МСУ), которым вводится одноуровневая система организации самоуправления на местах, устанавливаются полномочия муниципалитетов, а также усиливается ответственность глав муниципальных образований.

За это решение проголосовали 294 депутата, 77 выступили против, еще двое воздержались. Авторами законопроекта выступили главы комитетов Госдумы и Совета Федерации по законодательству Павел Крашенинников и Андрей Клишас. Как отмечал ранее Крашенинников, законопроект предусматривает упрощение правовых конструкций и уточнение компетенции органов местного самоуправления, что будет способствовать устранению путаницы при перераспределении полномочий.

Законопроектом предусмотрено закрепление полномочий органов местного самоуправления с целью избежать несогласованности в работе муниципалитетов и региональных властей. Речь идет об обеспечении жизнедеятельности населения, включая уборку территорий, вывоз мусора и другие вопросы. Полномочия округов будут неотчуждаемы. Если регион решит передать дополнительные полномочия муниципалитету, то они должны сопровождаться финансовым и кадровым обеспечением.

Вводится одноуровневая система муниципальной власти - местное самоуправление осуществляется в городских округах, муниципальных округах и внутригородских территориях городов федерального значения. Разделение будет проводиться по принципу привязки к доле населения, проживающего в городах, городских населенных пунктах, а также к плотности населения на территории городского округа.

Предусматриваются три вида преобразования муниципальных образований: объединение, разделение и изменение вида муниципального образования. В целом данная новелла направлена на исключение случаев, когда одно муниципальное образование находится внутри другого, при этом его органы власти не имеют достаточного кадрового состава и финансирования, а жители сталкиваются со сложностями при обращении за помощью в решении своих проблем.

Структура органов местного самоуправления остается неизменной. Она будет состоять из представительного органа, то есть муниципальных депутатов, главы муниципального образования, местной администрации, контрольно-счетного и иных органов.

Законопроектом предлагается единственный способ формирования представительного органа муниципального образования - муниципальные выборы. Глава муниципального образования избирается на выборах либо представительным органом этого образования как из состава депутатов, так и из числа кандидатов, предложенных главой региона. Депутаты представительного органа вправе образовывать фракции.

Отдельная статья посвящена гарантиям лиц, занимающих муниципальные должности.

Для всех должностных лиц местного самоуправления устанавливается единый срок полномочий - пять лет. При этом если глава муниципального образования избран депутатами из состава представительного органа, то его полномочия прекращаются в случае досрочного прекращения полномочий этого органа. Глава, избранный из числа кандидатов, предложенных высшим должностным лицом региона, всегда возглавляет местную администрацию. Он исполняет и представительские функции, и функции сити-менеджера.

Согласно законопроекту, одним из оснований для отправки главы муниципального образования в отставку является систематическое недостижение показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, которые закреплены указами президента РФ. С соответствующей инициативой глава субъекта Федерации вправе обратиться в представительный орган муниципального образования. Этот пункт законопроекта касается неотъемлемых полномочий муниципалитета.

Глава субъекта РФ сможет вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования, главе местной администрации за ненадлежащее исполнение или неисполнение переданных полномочий. Если в течение месяца замечания не были устранены, то руководитель региона вправе отрешить от должности главу муниципального образования, главу местной администрации. Как подчеркнул на заседании Крашенинников, в данном случае речь идет только о полномочиях, переданных от субъекта РФ конкретному образованию.

Основная часть положений законопроекта должна вступить в силу с 1 января 2023 года. При этом до 1 января 2028 года устанавливается переходный период, в течение которого осуществляется постепенный переход к одноуровневой организации местного самоуправления. Как отмечал Крашенинников, это позволит всем должностным лицам доработать срок своих полномочий.

ТАСС

В России на 15,5% подорожает детское питание

С 1 февраля 2022 года в России в среднем на 15,5% подорожает детское питание, сообщает "Коммерсантъ" со ссылкой на производителей. Как уточняется, речь идет о сухих и жидких кашах, напитках, хлебцах и десертах.

Подорожание детского питания вызвано ростом цен на основное сырье из-за кризиса грузоперевозок, а также снижения производства сельхозкультур. Кроме того, повышается стоимость импортного сырья, активно используемого в производстве детского питания, и которое особенно сильно дорожает на фоне девальвации рубля.

Дорожает и тара, включая жестяные крышки. Цены на картон и гофру выросли в полтора раза, алюминий и пластик увеличились в цене на 25-100%.

Как пояснила гендиректор крупнейшего российского производителя детского питания Наталья Медунова, стоимость фруктового концентрата увеличилась в среднем на 26,8-33,3%, стоимость свежих и замороженных овощей поднялась на 30,9%, молочного сырья — на 20%, злаковых (гречка, овес и рис) — на 19%.

Лента.ру

Граждане России стали экономическими пессимистами. МВФ прогнозирует РФ отставание от остального мира

Сравнение социологических опросов россиян показывает, что наша экономика за последние 20 лет перешла в качественно новое состояние. В начале века половина населения ожидала улучшения своего материального положения прямо в ближайшее время. Сегодня же таких экономических оптимистов лишь около трети. И пока многие страны мира бурно развиваются, Россия уже много лет находится в состоянии стагнации. В ближайшие два года Россия будет отставать от среднемировых темпов развития в полтора-два раза, сообщил во вторник Международный валютный фонд (МВФ) в своем новом экономическом обзоре.

Мировая экономика входит в 2022 год на более слабых позициях, чем ожидалось ранее, сообщают в МВФ. «По мере распространения штамма «омикрон» COVID-19 страны вновь ввели ограничения на передвижение. Рост цен на энергоносители и перебои с поставками привели к более высокой инфляции, чем предполагалось, особенно в США и во многих странах с формирующимся рынком и развивающихся странах», – рассказывают в фонде.

В МВФ полагают, что повышенная инфляция будет сохраняться дольше, чем предполагалось ранее. Экономисты ожидают, что в этом году инфляция в среднем составит 3,9% в странах с развитой экономикой и 5,9% в развивающихся странах.

Стремительный рост инфляции побудит центральные банки ужесточить политику, чтобы обуздать рост цен. В МВФ ожидают, что Федеральная резервная система США повысит ключевую процентную ставку уже в марте. «Повышение ставки ФРС может вызвать проблемы для некоторых развивающихся экономик, которые могут столкнуться с бегством капитала», – рассказывают в фонде.

Как итог, аналитики скорректировали прогнозы роста мировой экономики с прежних 4,9 до 4,4%.

Что касается перспектив российской экономики, то в МВФ теперь ждут роста на 2,8% вместо прежних 2,9%. В 2023 году, как ожидает МВФ, рост российской экономики составит 2,1%. Незначительное снижение прогноза для России в текущем году фонд объясняет слабым урожаем и прохождением третьей волны хуже, чем ожидалось.

Независимо от макропрогнозов, большинство россиян не ожидают от нового года особых экономических улучшений. Социологи холдинга «Ромир» фиксируют снижения экономического оптимизма. К примеру, в 2022 году улучшения своего материального положения ожидают 35% россиян. Тогда как 20 лет назад таких было почти 50%. Количество пессимистов, наоборот, возросло. Если от 2001-го ухудшения своего достатка ждали 4% опрошенных, то сегодня уже каждый десятый.

Сегодня наиболее оптимистично настроена молодежь 25–34 лет и люди в возрасте от 35 до 44 лет. Среди них доля оптимистов составляет 47 и 42% соответственно. В региональном разрезе доля пессимистов преобладает в наиболее густонаселенных частях страны. Так, 16% жителей Северо-Западного федерального округа (ФО) и 14%, проживающих в Центральном ФО не верят в возможность роста своего достатка в текущем году. И наоборот, жители Уральского, Южного и Сибирского ФО в большей степени уверены в росте своего материального положения в 2022 году.

Социологи также отмечают, что экономический оптимизм более характерен для граждан с более высоким доходом. Так, среди тех, где на одного члена семьи приходится от 25 тыс. руб., улучшения материального своего положения ждет свыше 40% опрошенных.

При этом ожидания россиян в части покупки новой квартиры, перехода на новую работу за 20 лет практически никак не изменились. К примеру, сегодня ждут перехода на новую работу 14% респондентов, а в 2021 году – 12%. Продвижения по службе в 2022 году ожидает 9% россиян, а в 2021-м – 8%. Переезда в новое жилье ждет 8% сегодня и 7% – 20 лет назад.

Подобные настроения вполне объяснимы. С 2001 года по 2010-й среднедушевые доходы населения выросли в шесть раз. А только с 2001 и по 2006 год они увеличились в три раза. В последние же годы рост доходов населения фактически стагнировал. Так, в период с 2016 года по 2021-й среднедушевые доходы населения увеличились в 1,4 раза.

Схожая динамика прослеживается и по темпам прироста ВВП. За период с 2001 по 2006 год объем ВВП увеличился в три раза, тогда как в период с 2016 по 2020 год – всего в 1,2 раза. Рост инвестиций также замедлялся. «В реальном выражении в 200–2008 годах они росли в среднем на 13% в год, а в 2009–2014 годах – уже на 1% в год», – отмечают эксперты из Аналитического центра при правительстве РФ.

В 2001 году российская экономика активно восстанавливалась после дефолта 1998 года, напоминает руководитель отдела макроэкономического анализа компании «Финам» Ольга Беленькая. «Экономика России в 1999–2003 годах росла в среднем на 6,7% в год, инфляция снижалась с 36 до 12%, курс рубля с 2000 по 2003 год держался в достаточно узком диапазоне (27–32 руб. за доллар)», – рассказывает она, полагая, что это способствовало оптимистичному взгляду на будущее.

Позднее ситуация кардинально изменилась. «С 2014 года российская экономика стагнирует, среднегодовой рост ВВП близок к 1%, реальные располагаемые доходы населения ниже, чем в 2013 году», – указывает Беленькая.

По ее мнению, несмотря на то что прошедший год можно назвать достаточно успешным с точки зрения восстановления экономики после пандемии, на экономические настроения населения негативно влияет высокая инфляция. «По данным Росстата, в прошлом году она составила 8,4%, что стало максимумом с 2015 года, а ощущаемая населением инфляция, согласно опросу инфОМ, примерно в два раза выше – 17,7%. Курс рубля, обесценившийся к доллару за два года более чем на 25%, также не способствует экономическому оптимизму», – считает эксперт.

«Бурный рост российской экономики закончился в далеком 2008 году. Длительный период низких темпов экономического роста (который субъективно воспринимается как стагнация) – ведет к накоплению пессимизма в обществе», – продолжает советник гендиректора «Открытие Инвестиции» Сергей Хестанов.

20 лет назад у населения были сформированы завышенные ожидания, что их материальное положение будет расти быстрыми темпами, поясняет руководитель департамента компании «Универ Капитал» Андрей Верников. «Это было время большого притока западных инвестиций и бурного роста экономики. В 2002 году Россия получила статус страны с рыночной экономикой, и инвестиции в страну текли рекой. Сильно росли и зарплаты. В данный момент эти ожидания не оправдались, и новая нормальность роста экономики – 1,5% в год. Потому особого оптимизма у граждан нет», – сообщает эксперт.

Научный сотрудник лаборатории РЭУ им. Плеханова Павел Прохоров считает некорректным сравнивать два периода 2001 и 2022 года.

«2001 год – начало периода активного роста, когда мы уже пережили негативные эффекты конца 1990-х и наблюдали расцвет экономики, который на тот момент длился уже несколько лет подряд. Поэтому и бизнес, и граждане смотрели в будущее с оптимизмом. А 2021 год – это постковидный период, уже второй год росла напряженность граждан, вызванная ковидными ограничениями, высокими уровнями заболеваемости и смертности», – поясняет он. Он считает более корректным сравнивать, как снизился экономический оптимизм населения в кризисные либо в посткризисные периоды.

Тем не менее, продолжает он, не стоит удивляться падению экономического оптимизма, когда мы видим кризис потребительской активности, рост безработицы и сокращение совокупных доходов населения, которые произошли в 2020 году.

«В настоящий момент вряд ли можно говорить о том, что макроэкономические показатели РФ ухудшаются. Но они точно не демонстрируют феерического оптимизма», – говорит старший аналитик аналитического центра «Альпари» Анна Бодрова. По мнению аналитика, на настроения россиян влияет также общий информационный фон и сохраняющиеся особенности структуры российской экономики. «Наша экономическая система остается сырьевой. Отношения с Западом сохраняются напряженными и даже обостряются, стоимость кредитования растет, доходы, напротив, падают. Все вместе это мало способствует оптимизму», – резюмирует она.

«Независимая газета»

6. Разное

Эвакуация и нагнетание

Англосаксы (в широком смысле этого слова) продолжают нагнетать обстановку вокруг Украины и так называемой «российской агрессии». Американское посольство в этой стране приступило к эвакуации персонала и членов их семей. При этом они сначала отрицали факт подобной эвакуации, а затем перестали скрываться и признали. И, конечно, как часть стандартной процедуры в подобных случаях, рекомендовали американским гражданам покинуть территорию Украины. Украинский МИД назвал решение США о вывозе своих дипломатов «преждевременным». В Афганистане тоже некоторые так думали, а потом в спешке некоторым приходилось цепляться за шасси взлетающих самолётов. Видимо, в Вашингтоне решили учесть предыдущий негативный опыт. Реакция же украинского МИДа понятна – пока американские дипломаты ещё остаются на Украине, сохраняется хотя бы призрачная надежда, что киевский режим не бросили на произвол судьбы.

Вслед за американскими дипломатами своих сотрудников начали эвакуировать из Киева британское и австралийское посольства. Такое единодушие заставляет подозревать, что это согласованные действия, и есть некий консенсус, о котором широкая общественность не знает.

Опять же, канадский спецназ, о прибытии которого на Украину ранее сообщали СМИ, как оказалось, не собирается принимать участия в каких-либо боевых действиях. Его единственной задачей является защита и эвакуация сотрудников канадского посольства в случае эскалации ситуации.

Ещё до этого свою позицию по Украине наглядно продемонстрировала Германия. Которая сначала не пропустила через свою территорию британские грузы с оружием, летящие на Украину, а затем запретила прибалтам продавать киевскому режиму гаубицы, изготовленные ещё во времена ГДР. То есть это предельно красноречиво намекает, что Германия за Украину вписываться не собирается и поддерживать её новый немецкий канцлер точно не будет.

Я думаю, что формированию этой позиции активно содействовало наглые заявления украинского МИДа и вызывающее поведение украинского посла Мельника, которые принялись пенять, корить, стыдить и поучать Германию за «недостаточные усилия по обеспечению украинской безопасности», возмущались словам немецкого адмирала о Крыме и припели ко всему этому ещё и нацистскую агрессию во время Второй мировой войны.

Американцы же, в рамках нагнетания обстановки, выпустили памятку на сайте своего российского посольства: перевод: «Не путешествуйте в Россию ввиду продолжающегося напряжения на границе с Украиной, потенциально угрожающего американским гражданам, при ограниченной возможности посольства прийти на помощь гражданам США в России, в том числе из-за пандемии коронавируса и сопутствующих ограничений перемещений, терроризма, угроз со стороны российских государственных спецслужб и произвольного применения местного законодательства».

Сказали те, кто без малейших законных оснований посадил в тюрьму Марию Бутину и ряд других российских граждан. Кхм. Впрочем, сегодня не об этом.

Перед этим западные СМИ распространили два фейка о России. Первый, озвученный «CNN», гласил, что российское посольство на Украине эвакуирует своих сотрудников и

членов их семей. Как я всегда говорю, «Всё, что американцы рассказывают о России, на самом деле применимо к ним самим – они рассказывают нам о себе». Естественно, МИД России оперативно опроверг эту информацию. Второй фейк, опубликованный «Bloomberg», утверждал, что глава Китая попросил Путина не нападать на Украину во время Олимпиады. Собственно, устраивать нападения и провокации во время олимпиад или праздников – это как раз любимая американская тактика. Этот фейк был опровергнут уже китайским МИДом.

Думаю, что в эту картину нужно добавить информацию о том, что США и их союзники увеличивают своё присутствие в ряде соседних с Россией стран – в Прибалтике, в Польше, на Балканах. Где угодно, но только не на Украине. И уже даже примерно озвучили те санкции (совершенно беззубые), которые введут в случае российского вторжения.

То есть по факту Запад сдаёт Украину, пытаясь сохранить лицо и одновременно всё-таки выставить Россию агрессором. Вопрос, а нужно ли это России в таком раскладе? Не лучше ли ещё подождать, благо доходность по краткосрочным украинским облигациям скакнула уже до 30% и даже не отличающийся особым умом глава МИД Украины Кулеба заявил, что ещё немного, и Путину уже не нужно будет нападать, потому что у них всё развалится и без российского вмешательства.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,64	▲ 1, 28
EUR	88,93	▲ 1, 34

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 26 января	Завтра, чт, 27 января				Пт, 28 января				Сб, 29 января					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-20	-20	-19	-19	-21	-21	-18	-18	-20	-19	-18	-17	-19	-20
Ощущается как, °C	-37	-37	-35	-34	-37	-36	-32	-33	-36	-34	-32	-31	-33	-33
Давление, мм рт. ст.	760	760	760	760	761	762	763	762	762	762	762	761	762	764
Ветер: скорость, м/с	18	18	16	15	14	13	13	14	15	14	13	12	11	9
порывы, м/с	25	25	23	22	20	19	18	19	21	20	19	18	16	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю